
COMMUNAUTE D'AGGLOMERATION 
DE SAINTES 

CONSEIL COMMUNAUTAIRE 
Séance du 8 juin 2023 

  

teintes 
CO ,1UNAJ EDAGGLOMERATION 

Date de convocation : vendredi 2 juin 2023 Délibération n° CC_2023_96 
Nomenclature : 8.5.1 

Nombre de membres : 
En exercice : 64 
Présents : 42 
Votants : 52 
Pouvoirs : 
Mme Aurore DESCHAMPS à M. Philippe ROUET, 
M. Eric BIGOT à M. David MUSSEAU, M. Pascal 
GILLARD à M. Pierre-Henri JALLAIS, M. 
Stéphane TAILLASSON à Mme Françoise 
LIBOUREL, M. Alexandre GRENOT à M. Francis 
GRELLIER, Mme Renée BENCHIMOL-LAURIBE à 
M. Jean-Luc MARCHAIS, M. Philippe 
CREACHCADEC à M. Joël TERRIEN, M. Laurent 
DAVIET à Mme Evelyne PARISI, M. Jean-Philippe 
MACHON à M. Jean-Pierre ROUDIER, Mme 
Véronique TORCHUT à M. Ammar BERDAI 
Ne prend pas part au vote : 0 

OBJET : Modification des modalités d'attribution 
de la bourse au permis citoyen 

Le 8 juin 2023, le Conseil Communautaire de la Communauté d'Agglomération de SAINTES, 
régulièrement convoqué à 18h00, s'est réuni Salle du Conseil Communautaire au siège de la CDA de 
Saintes, sous la présidence de Monsieur Bruno DRAPRON, Président. 

Présents : 
M. Bruno DRAPRON, Mme Eliane TRAIN, M. Gérard PERRIN, M. Jean-Luc MARCHAIS, M. Eric PANNAUD, 
Mme Annie GRELET, Mme Anne-Sophie SERRA-DAVISSEAU, M. Jean-Michel ROUGER, M. Alain MARGAT, 
M. Laurent MICHAUD, M. Francis GRELLIER, M. Pierre-Henri JALLAIS, M. Joseph DE MINIAC, M. Jérôme 
GARDELLE, M. Cyrille BLATTES, M. Jean-Claude CHAUVET, Mme Agnès POTTIER, M. Philippe ROUET, M. 
Philippe DELHOUME, M. Pierre TUAL, Mme Martine MIRANDE, M. David MUSSEAU, M. Bernard COMBEAU, 
Mme Véronique ABELIN-DRAPRON, Mme Caroline AUDOUIN, M. Thierry BARON, M. Ammar BERDAI, Mme 
Florence BETIZEAU, M. Philippe CALLAUD, Mme Véronique CAMBON, M. Rémy CATROU, Mme Marie-
Line CHEMINADE, Mme Evelyne PARISI, M. Jean-Pierre ROUDIER, M. Joël TERRIEN, Mme Charlotte 
TOUSSAINT, M. Frédéric ROUAN, Mme Amanda LESPINASSE, M. Michel ROUX, Mme Joëlle DUJARDIN, 
Mme Françoise LIBOUREL, M. Fabrice BARUSSEAU 

Excusés : 
M. Jean-Luc FOURRE, M. Gaby TOUZINAUD, Mme Marie-France DREY, Mme Christelle BASSO-FIN, M. 
Charles DELCROIX, Mme Dominique DEREN, M. Pierre DIETZ, M. François EHLINGER, M. Pierre 
MAUDOUX, Mme Céline VIOLLET, M. Jean-Marc AUDOUIN, M. Pierre HERVE 

Secrétaire de séance : Mme Eliane TRAIN 

RAPPORT 

Le rapporteur rappelle que la Bourse au permis citoyen vise à aider certains jeunes à se présenter à 
l'examen du permis de conduire. Le principe retenu est le financement d'une partie de la formation 
à la conduite, en échange d'un bénévolat d'une quarantaine d'heures auprès d'une association ou 
d'une structure à vocation sociale ou humanitaire. 
Le dispositif datant de plusieurs années, il était nécessaire d'effectuer des mises à jour des conditions 
générales d'attribution des bourses au permis en insérant notamment dans les pièces du dossier des 



mentions liées au RGPD (Règlement Général sur la Protection des Données). Le partenariat avec 
d'autres auto-écoles s'élargissant, il convient également de modifier tous les documents afférents. 

Après avoir entendu le rapporteur, 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, 

Vu la délibération n°2014-86 du Bureau communautaire du 20 juin 2014, déposée en sous-préfecture 
le 9 juillet 2014, relative à la modification des modalités d'attribution de la bourse au permis de 
conduire automobile, 

Vu ta délibération n°2016-35 du Bureau communautaire du 15 mai 2016, déposée en Sous-Préfecture 
le 20 mai 2016, relative à l'autorisation de signer la charte d'attribution avec les lauréats de la bourse 
au permis de conduire automobile, 

Vu les statuts de ta Communauté d'Agglomération de Saintes annexés à l'arrêté préfectoral du 9 
janvier 2023, et notamment l'article 6, I, 4° ) relatif à la politique de la ville dans ta communauté, 

Considérant que la prévention autour des enjeux de la Citoyenneté a été identifiée comme une 
thématique prioritaire dans le cadre du Conseil Intercommunal de Sécurité et de Prévention de la 
Délinquance (CISPD), 

Considérant que l'obtention du permis de conduire contribue, en outre, à ta lutte contre l'insécurité 
routière, 

Considérant que le permis de conduire constitue aujourd'hui un atout incontestable pour l'emploi ou 
la formation, 

Considérant que l'obtention du permis de conduire nécessite des moyens financiers qui ne sont pas à 
la portée de tous les jeunes, 

Considérant le dispositif mis en place par la Communauté d'agglomération de Saintes depuis plusieurs 
années à savoir « la Bourse au permis citoyen 

Considérant les mises à jour des conditions générales et des annexes du dispositif de bourse au permis 
citoyen, 

Considérant que les crédits nécessaires sont inscrits au budget 2023, 

Il est proposé au Conseil Communautaire : 

- d'approuver les conditions générales prenant en compte les modalités d'attribution de ta bourse 
au permis citoyen ci-jointes. 

- d'approuver la charte relative à la bourse au permis de conduire automobile jointe à la présente 
délibération. 

- d'approuver la convention de partenariat avec les auto-écoles ci-annexée. 

- d'autoriser Monsieur te Président, ou son représentant en charge du CISPD à signer tous documents 
afférents. 

Le Conseil Communautaire, après en avoir délibéré, 

ADOPTE à l'unanimité l'ensemble de ces propositions par : 

52 Voix pour 
0 Voix contre 
0 Abstention 
0 Ne prend pas part au vote 

It 



Bruno DRAPRON  Eliane TRAIN 

Ainsi clos et délibéré le jour, mois et an que dessus. 

Pour extrait conforme, 

Le secrétaire de séance 
12 Bd Guillet Maillet 

17100 SAINTES 

Le P st ent, 

En application des dispositions des articles R.421-1 à R.421.5 du Code de Justice Administrative, ta présente décision peut faire 
l'objet d'un recours en annulation par courrier ou par l'application Télérecours citoyens accessible à partir du site 
www.telerecours.fr devant le Tribunal Administratif de Poitiers dans un délai de deux mois à compter de sa publicité. 
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COMMUNAUTE D'AGGLOMÉRATION 

COMMUNAUTE D'AGGLOMERATION DE SAINTES 

CONSEIL INTERCOMMUNAL DE SECURITE ET DE PREVENTION DE LA DELINQUANCE (C.I.S.P.D) 

BOURSE AU PERMIS CITOYEN 

CONVENTION DE PARTENARIAT AVEC 
L'AUTO-ECOLE  

Entre 

La Communauté d'Agglomération de Saintes, 12 Boulevard Guillet Maillet, 17100 Saintes, représentée 
par sa conseillère communautaire déléguée au CISPD, Madame Véronique ABELIN-DRAPRON, dûment 
habilité par la délibération n°CC_2023_96 du conseil communautaire du 8 juin 2023, transmise au 
contrôle de légalité le , 

Ci-après dénommée « la CDA de Saintes » d'une part, 

Et 

L'auto-école :  
Domiciliée :  

Numéro d'agrément :  
Représentée par M., Mme •  

Ci-après dénommé « le prestataire » d'autre part, 

Il est préalablement exposé ce qui suit :  

Considérant que le permis de conduire constitue aujourd'hui un atout incontestable pour l'emploi ou 
la formation, 

Considérant que l'obtention du permis de conduire nécessite des moyens financiers qui ne sont pas à 
la portée de tous les jeunes, 
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Considérant que l'obtention du permis de conduire contribue, en outre, à la lutte contre l'insécurité 
routière, 

Ceci exposé, il est ensuite convenu ce qui suit : 

Article 1 : Adhésion à l'opération 

Par la présente convention, le prestataire , déclare adhérer à la bourse 
au permis citoyen mise en place par la CDA de Saintes. 

Article 2 : Les engagements du prestataire 

Le prestataire s'engage à proposer une formation dont le montant inclut les prestations suivantes : 

- frais de constitution du dossier ; 
- pochette pédagogique, 
- cours de code illimités (durée de 6 mois à compter de l'inscription, renouvelable une fois 

selon le niveau de l'élève) ; 
- une présentation à l'examen du code de la route ; 
- 30h de conduite (dont 1 heure d'évaluation); 
- une présentation à l'examen de conduite. 

Sur la base de ces prestations, le prestataire s'engage à établir un devis aux candidats de la bourse 
au permis de conduire et à pratiquer les tarifs qui figurent sur ce devis. 

Il accepte les conditions d'attribution de la bourse au permis citoyen et le montant de la bourse, fixée 
à 50% ou 80% des prestations ci-dessus énumérées. Le montant de la bourse est toutefois plafonné à 
1200 euros par lauréat. 

Toutes prestations supplémentaires à celles précédemment décrites sont à la charge du lauréat de la 
bourse, aux tarifs pratiqués par l'auto-école. 

La formation fait l'objet d'un contrat entre le lauréat de la bourse et le prestataire dans les conditions 
habituelles. 

Le prestataire s'engage à ne pas inscrire l'élève à l'examen du code de la route avant que le jeune 
ait effectivement réalisé sa contrepartie. 

Dès que le jeune a réussi le code de la route, l'auto-école en informe la Mission locale en charge de 
la gestion des dossiers pour la CDA de Saintes, et fournit les justificatifs correspondants. 

L'auto-école et la Mission locale s'informent régulièrement de l'état d'avancement de la formation 
du jeune et de sa situation. 

Le prestataire s'engage à rembourser à la CDA de Saintes les sommes indûment versées (cf article 4 
et 5 de la présente convention). 

Article 3 : Les engagements de la CDA de Saintes 

Dès que le jeune a réalisé sa contrepartie, à savoir une quarantaine d'heures de bénévolat auprès 
d'une association ou d'une structure à vocation sociale ou humanitaire, la Mission locale de Saintes 
en avertit le prestataire. 
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Dès que le jeune a réussi le code de la route et que la CDA de Saintes en a été informée, celle-ci verse 
au prestataire un premier montant correspondant à 80% de la bourse attribuée, et ce par mandat 
administratif. 

Le solde (20%) est versé à la fin de la formation, après que l'auto-école a fourni à la CDA de Saintes 
les justificatifs de la présentation à l'examen du permis de conduire et le nombre d'heures 
effectivement réalisé par le jeune (prise en charge par la CDA de Saintes dans la limite de 30 heures). 
Ce versement s'effectuera par mandat administratif. 

La bourse est attribuée selon les critères suivants : 

- financier  : portant sur les revenus personnels du candidat et selon la situation, sur le revenu 
imposable de la famille (le caractère non imposable sera privilégié), 

- insertion  : prenant en considération le parcours du postulant, sa motivation réelle, l'appréciation 
de la situation sociale ainsi que la nécessité de l'obtention du permis de conduire, 

- citoyen  : tenant compte de l'engagement du candidat à s'investir dans une action ou une activité 
humanitaire ou sociale. 

La CDA de Saintes bénéficiera de tous les renseignements pertinents concernant le bénéficiaire de 
ladite bourse, afin de pouvoir contrôler l'assiduité du bénéficiaire, de l'aider au mieux et de le faire 
bénéficier de l'aide requise dans son parcours d'obtention du permis de conduire automobile. 

La CDA de Saintes s'engage à proposer une liste des différents prestataires adhérant à l'opération aux 
candidats à la bourse au permis de conduire automobile. 

Article 4  : Dispositions générales 

- L'obtention de la bourse : 

Le lauréat signe une Charte avec la CDA de Saintes dans laquelle il s'engage à un certain nombre 
d'obligations. A compter de la date de signature de la Charte, le lauréat s'engage à : 

• dans le mois suivant : s'inscrire auprès d'une auto-école partenaire et verser sa contribution 
représentant 20 % ou 50% du montant du permis de conduire à l'auto-école, 

• dans les six mois suivants : réaliser sa contrepartie (engagement à caractère social ou 

humanitaire), suivre régulièrement et assidûment les cours du code de la route, 

• dans l'année suivante : avoir réussi l'examen du code de la route et informer régulièrement 
le conseiller de la Mission locale de Sainte, qui suit le dossier en lien avec l'auto-école. 

Dans le cas où le lauréat ne respecterait pas ses engagements, la bourse et la présente convention 
seront annulées de plein droit. La CDA de Saintes en avertira par écrit le prestataire et le bénéficiaire 
de la bourse. 

Le bénéficiaire ne pourra prétendre à une indemnité, ni demander à la CDA de Saintes ou au 
prestataire le remboursement de sa contribution. 

L'auto-école ne pourra prétendre à une indemnité et ne pourra se retourner contre le jeune ou ses 
ayants droits pour obtenir le paiement de la bourse. Toutefois, elle pourra proposer au jeune de 
continuer sa formation selon ses tarifs habituels. 

- Avant le début de la formation : 

Le prestataire procède à l'évaluation du lauréat, conformément à la réglementation en vigueur. 
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Le bénéficiaire de la bourse verse avant le début de la formation le solde restant à sa charge 
directement au prestataire (de 20% à 50% du coût global de la formation). Cette somme pourra faire 
l'objet d'un plan de paiement entre le prestataire et le lauréat de la bourse sur une durée n'excédant 
pas six mois. 

- Pendant la formation : 

Le prestataire s'engage à ne pas dispenser de leçons de conduite avant la réussite de l'élève au code 
de la route. 

Toutes leçons non décommandées par l'élève au moins 48 heures ouvrables à l'avance ne seront pas 
reportées et compteront comme leçons consommées au titre de la bourse (sauf cas de force majeure 
dûment justifié). 

Toutes prestations supplémentaires à celles définies à l'article 2 de la présente convention sont prises 
en charge directement par l'élève. 

Article 5 : Dispositions spécifiques 

Dans le cas où le lauréat arrête définitivement sa formation pratique avant son terme (30 heures de 
conduite, une présentation à l'examen du permis...), la CDA de Saintes procédera à un nouveau calcul 
du montant de la bourse au permis de conduire, sur la base des prestations réellement dispensées. Le 
prestataire s'engage à reverser le montant des sommes trop-perçus à la CDA de Saintes et/ou au jeune 
lauréat, au prorata des heures effectuées par le jeune. 

Article 6 : Durée 

La présente convention, qui pourra être modifiée par avenant prend effet le jour de sa notification. 

Elle est reconduite par reconduction expresse sans renonciation écrite de l'une des parties. 

Article 7: Résiliation 

En cas de non-respect de ses obligations par le prestataire, la CDA de Saintes se réserve le droit de 
mettre fin à la présente convention sans préavis. 

Le prestataire peut également décider de mettre un terme à l'application de la convention par lettre 
recommandée avec accusé de réception adressée à la CDA de Saintes sous réserve de l'observation 
d'un préavis d'un mois et que toutes les formations financées par le CDA de Saintes soient arrivées à 
leur terme. 

De même, en cas de cessation d'activité, le prestataire informera la CDA de Saintes par lettre 
recommandée avec accusé de réception. Un préavis d'un mois sera également observé. 

Article 8 : Dispositions d'ordre général 

Les signataires s'engagent à veiller au respect de la présente convention. En cas de désaccord entre 
les parties, le litige sera porté devant la juridiction territoriale compétente. 

Article 9 :  Données personnelles 

La communauté d'agglomération de Saintes agit en tant que Responsable de Traitement dans le 
cadre de la bourse au permis citoyen, la base légale étant l'intérêt légitime. Les données sont 
traitées par les services de la CDA ainsi que par la Mission Locale. Elles sont conservées un an après 
l'obtention du permis puis anonymisées pour des besoins statistiques. Vous avez la possibilité 
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d'accéder à vos données pour en demander leur modification ou leur rectification en contactant la 
Délégué à la Protection des Données : dpo®agglo-saintes.fr 

Fait en 2 exemplaires à Saintes, le 

Le prestataire, 
(Nom, Prénom, qualité du signataire 
et cachet de l'établissement)  

Véronique ABELIN-DRAPRON, 
Conseillère communautaire déléguée au CISPD 
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COMMUNAUTÉ D'AGGLOMÉRATION 

Bourse au permis citoyen 

Conditions générales 

Préambule 
La bourse au permis citoyen de la Communauté d'Agglomération (CDA) de Saintes est un 
dispositif complémentaire des autres aides ou prêts sans intérêt prévus au niveau 
national ou local (aides du Conseil départemental ou du Conseil régional, permis à 1 
euro...). 

1. Les critères d'admissibilité du dossier 

▪ Avoir entre 18 et 30 ans 
n Dans le cas où le demandeur a déjà été inscrit auprès d'une auto-école : 
- ne pas avoir bénéficié de prestations auto-école depuis au moins 12 mois 
▪ Etre habitant de la CDA de Saintes depuis au moins un an à la date du dépôt de dossier 
▪ Avoir un projet ou une motivation personnelle, professionnelle ou scolaire qui rend 
nécessaire l'obtention du permis de conduire 
o Présenter un projet de contrepartie qui s'exercera auprès d'une association sur le 
territoire de la CDA de Saintes 
▪ Signer une Charte qui engagera à plusieurs obligations 
▪ Signer l'attestation sur l'honneur jointe 

2. La constitution du dossier 

Vous constituez votre dossier en liaison avec le référent Mission Locale de la Saintonge 
qui vous a orienté sur ce dispositif après vérification des conditions. 
Ce dossier doit être rempli avec la plus grande attention en expliquant de façon précise : 
▪ Votre situation (familiale, sociale, professionnelle, scolaire), 
Ei Les raisons pour lesquelles vous avez besoin d'obtenir le permis de conduire (voiture 
ou moto uniquement). 
▪ Votre proposition de contrepartie (bénévolat) et vos motivations. 
Et en joignant l'ensemble des documents demandés. 

ATTENTION, les dossiers incomplets ne seront pas étudiés. 

3. Le dépôt du dossier 

Le dossier doit être déposé à : 
Mission Locale de la Saintonge 
15, rue Saint Eutrope 
17 100 SAINTES 



4. Les modalités d'étude du dossier 

Votre dossier sera étudié par la Commission Locale d'Insertion de Jeunes (CLIJ), 
commission technique, composée de professionnels de la Communauté d'Agglomération, 
d'associations et de structures en lien avec les jeunes, qui donnera un avis technique. 

Le dossier est ensuite soumis, de manière anonyme, à l'aval du Vice-président en charge 
du CISPD (Conseil Intercommunal de Sécurité et de Prévention de la Délinquance) qui 
prend en compte l'avis de la commission. 

5. Les critères d'attribution 

L'avis de la commission technique et la décision d'attribution sont motivés par les 
critères suivants : 
o Le niveau de revenu du candidat (ou celui du foyer) ; 
o La situation socioprofessionnelle ; 
OLa motivation du candidat ; 
OLe projet d'avenir ; 
o La proposition de bénévolat. 

6. Montant de la bourse 

Dans le cas d'avis favorable, la participation de ta CDA de Saintes à la Bourse permis 
citoyen sera de 50% ou 80% du montant du devis du permis de conduire fourni, calculé 
sur la base des prestations suivantes : 
- Frais de constitution du dossier ; 
- Pochette pédagogique, 
- Cours de code illimités (durée maximum d'un an) ; 
- 1 présentation à l'examen du code de la route (via une auto-école ou La Poste); 
- 30 h de conduite (dont 1 heure d'évaluation); 
- 1 présentation à l'examen de conduite. 

Un devis de l'auto-école choisie dans la liste des auto-écoles partenaires par le lauréat, 
devra être fourni (cf liste en annexe 1). 
Toutes prestations supplémentaires sont à la charge du lauréat de la bourse aux tarifs 
pratiqués par l'auto-école. 
Dans tous les cas, te montant de la bourse au permis citoyen versée par la CDA de Saintes 

est plafonné à 1 200 euros par lauréat pour le code et la pratique, à 760 euros pour la 

pratique seule. 

7. La charte d'engagement 

En cas d'attribution de la bourse, vous signerez une charte (annexe 2) dans laquelle vous 

vous engagerez à : 
- vous inscrire auprès de l'auto-école partenaire dans un délai d'un mois (l'auto-école 
sera obligatoirement celle choisie lors de la constitution du dossier), 

- verser votre contribution représentant 20% à 50% du montant du permis de conduire 

(un plan de paiement est possible en lien avec les auto-écoles), 

- suivre régulièrement et assidûment les cours du code de la route, 

- réaliser votre activité à caractère social ou humanitaire dans les six mois, dans les 
conditions qui auront été fixées préalablement avec la structure d'accueil (horaires du 
bénévolat, missions accomplies...) 



- passer et réussir l'examen du code de la route dans un délai de six mois, renouvelable 
une fois, si des conditions exceptionnelles le justifient. 

- informer régulièrement la Mission Locale de la Saintonge, qui suit le dossier en lien 
avec l'auto-école. 

8. La contrepartie 

La contrepartie (40 à 50 heures de bénévolat) fait partie des critères d'attribution. Elle 
doit être proposée par le demandeur et rédigée dans le dossier de candidature (cf 
annexe 3 voir paragraphe « projet de contrepartie »). C'est une action sociale, de 
solidarité, citoyenne, sportive ou humanitaire qui se déroulera sur le territoire de la CDA 
de Saintes auprès d'une association. 
Avant de rédiger votre proposition de bénévolat, vous devez impérativement avoir 
pris contact avec l'association choisie (ou la collectivité, l'organisme...) afin de savoir 
si celle-ci est prête à vous accueillir pendant votre période de bénévolat. 
Vous devez compléter « la fiche « bénévolat » (cf annexe 4) avec la personne responsable 
de ta structure. Cette fiche précisant les objectifs et le contenu de la mission bénévole 
sera d'abord remise avec votre dossier de candidature et ensuite complétée au moment 
du bilan de la mission. 

La proposition de contrepartie s'appuie sur vos propres compétences, capacités et 
savoir-faire. Elle est basée sur une motivation personnelle de vouloir faire partager, 
aider, accompagner, être utile à la collectivité. 

9.Données personnelles 
La communauté d'agglomération de Saintes agit en tant que Responsable de 
Traitement dans le cadre de la bourse au permis citoyen, la base légale étant l'intérêt 
légitime. Les données sont traitées par les services de la CDA ainsi que par la Mission 
Locale. Elles sont conservées un an après l'obtention du permis puis anonymisées pour 
des besoins statistiques. Vous avez la possibilité d'accéder à vos données pour en 
demander leur modification ou leur rectification en contactant la Délégué à la 
Protection des Données : dpo@agglo-saintes.fr 

Pièces à fournir pour le dossier 

- Copie CNI 

- Attestation sur l'honneur 

- Devis auto école 

- Avis d'imposition ou de non-imposition du foyer (dernière année) 

- Quittance de loyer ou attestation d'hébergement 

- Certificat de scolarité ou contrat de travail ou carte de demandeur d'emploi 

- Dossier de candidature 

- Fiche de bénévolat 

- Charte d'engagement 



Saintes 
lf isPl1TE D AGGLOMÉRATION 

BOURSE AU PERMIS CITOYEN 

LISTE DES AUTO -ECOLES PARTENAIRES 

 

Représentant Contact 

   

JC auto moto école M. JC MENARD 05 46 97 23 27 

  

Mme 

      

Ecole de conduite 

        

Christelle 05 46 74 54 34 

 

Annie M 

        

AVON 

       

Mme 

      

Auto EK Véronique 06 75 37 01 05 

  

BERTEAUD 

       

M. Gaël 

      

ECF 

 

05 49 08 93 75 06.19.64.64.31 

 

FONTAINE 

       

M. Jean-Marc 

      

Auto Moto Ecole Stop 

 

05 46 97 23 27 

  

NOEL 

       

M. Rabah 

      

ECSR RAFA 

 

07 67 79 69 51 

  

BOURATOUA 

      



COMMUNAUTÉ D'AGGLOMÉRATION 

CONSEIL INTERCOMMUNAL DE SECURITE ET DE PREVENTION DE LA DELINQUANCE (C.I.S.P.D) 

CHARTE 

BOURSE AU PERMIS CITOYEN 

Entre 

La Communauté d'Agglomération de Saintes, représentée par la conseillère communautaire 
déléguée au CISPD, Madame Véronique ABELIN-DRAPRON, en vertu de la délibération n '2O23-96 
du Conseil Communautaire en date du 8 juin 2O23. 

Ci-après dénommée « la Communauté d'Agglomération de Saintes» d'une part, 

Et 

M ou Mme 
Née le à 
Demeurant : 

Ci-après dénommée « le bénéficiaire » d'autre part, 

Il est préalablement exposé ce qui suit :  

Considérant que le permis de conduire constitue aujourd'hui un atout incontestable pour l'emploi ou 
la formation, 

Considérant que l'obtention du permis de conduire nécessite des moyens financiers qui ne sont pas à 
la portée de tous les jeunes, 

Considérant que l'obtention du permis de conduire contribue, en outre, à la lutte contre l'insécurité 
routière, 

Considérant l'avis favorable de la Commission Locale d'Insertion des Jeunes (CLIJ), 

Considérant qu'il convient en conséquence, par la présente charte, d'attribuer une « bourse permis 
de conduire automobile (ou moto)» à xxxxxxxx 



Ceci exposé, il est ensuite convenu ce qui suit : 

Article 1  : Objet 

Les signataires de la présente charte reconnaissent que la bourse attribuée constitue un enjeu 
d'insertion sociale et professionnelle. 

Ils considèrent que cette bourse repose sur une double démarche volontaire : 

• celle du bénéficiaire, formalisée par la signature de la présente charte, 
• celle de la Communauté d'Agglomération de Saintes qui octroie la bourse et qui délègue à la 

Mission Locale le suivi des actions concrètes réalisées par le bénéficiaire. 

Ils s'engagent dans le cadre de la présente charte à mettre en œuvre tous les outils de réussite visant 
à l'obtention du permis de conduire. 

Article 2  : les engagements du bénéficiaire 

xxxxxxxx bénéficiaire de la bourse permis de conduire représentant XXX% du montant du devis du 
permis de conduire fourni par l'auto-école, soit xxx euros, établi auprès de l'auto-école xxxx., 
partenaire du dispositif, s'engage à suivre sa formation intégrant les prestations prévues à l'article 6 
des conditions générales du dispositif. 

Toutes prestations supplémentaires sont à la charge de xxxxxxx , aux tarifs pratiqués par l'auto-
école. 

A compter de la signature de la présente charte et sous sa responsabilité exclusive, le bénéficiaire, 
xxxxxxx s'engage à : 

• s'inscrire auprès de l'auto-école partenaire dans un délai d'un mois, 

• verser sa contribution auprès de l'auto-école représentant xxxx% du montant du permis de 
conduire. Cette somme pourra faire l'objet d'un plan de paiement entre le prestataire et le 
lauréat de la bourse, 

• suivre régulièrement et assidûment les cours du code de la route et de conduite, 

• réaliser son activité à caractère social ou humanitaire dans les six mois suivant la signature de 
la présente charte. En termes d'assurance, la réalisation de l'activité est sous la responsabilité 
du porteur de projet et de l'association (ou de la structure à vocation sociale) qui, à cet effet 
prend toutes ses dispositions, 

• passer et réussir l'examen du code de la route dans un délai de six mois à compter de la 
signature de la présente charte, 

• informer régulièrement la Mission Locale, qui suit le dossier en lien avec l'auto-école. 

Dans le cas où xxxxxxx ne respecterait pas ces engagements, la bourse et la présente charte 
seront annulées de plein droit, sans que la Communauté d'Agglomération de Saintes ait à 
accomplir une formalité. 

xxxxxx ne pourra prétendre à une indemnité, ni demander à la Communauté d'Agglomération de 
Saintes ou à l'auto-école le remboursement de sa contribution. 

L'auto-école ne pourra prétendre à une indemnité et ne pourra se retourner contre le jeune ou 
ses ayants droits pour obtenir le paiement de la bourse. Toutefois, elle pourra proposer au jeune 
de continuer sa formation selon ses tarifs habituels. 



Article 3 : les engagements de la Communauté d'Agglomération de Saintes 

Dès que le bénéficiaire aura réussi le code de la route, la Communauté d'Agglomération de Saintes 
versera directement à l'auto-école un premier montant correspondant à 80% de la bourse attribuée 
(soit xxxxx euros) à xxxxxxxx et ce, par mandat administratif. Le solde (20% soit xxxxxxx euros) sera 
versé à la fin de la formation. 

Article 4 : dispositions d'ordre général 

Les signataires s'engagent à veiller au respect de la présente charte. 

Article 5 : données personnelles 

La communauté d'agglomération de Saintes agit en tant que Responsable de Traitement dans le 
cadre de la bourse au permis citoyen, la base légale étant l'intérêt légitime. Les données sont 
traitées par les services de la CDA ainsi que par la Mission Locale. Elles sont conservées un an après 
l'obtention du permis puis anonymisées pour des besoins statistiques. Vous avez la possibilité 
d'accéder à vos données pour en demander leur modification ou leur rectification en contactant la 
Délégué à la Protection des Données : dpo@agglo-saintes.fr 

Fait en 2 exemplaires à Saintes, le 

Véronique ABELIN-DRAPRON, Le bénéficiaire, 
Conseillère communautaire déléguée au CISPD, 



 

Photo 

COMMUNAUTÉ D'AGGLOMÉRATION 

Dossier de candidature  

Bourse au permis citoyen 

Date de réception du dossier  (partie CDA de Saintes) :  

Bénéficiaire 

Nom :  

Prénom :  

Adresse :  

Téléphone :  

Date de naissance :  Lieu de naissance :  

Situation familiale 

Vous-même : 

❑ Célibataire ❑ Vie Maritale ❑ Marié(e) ❑ Séparés, divorcé ou veuf 

❑ Enfants à charge (précisez l'âge de chaque enfant) :  

Votre ou vos parents (si vous êtes hébergé par vos parents ou si vos justificatifs de ressources sont ceux de vos parents) : 

❑ Célibataire ❑ Vie Maritale ❑ Marié(e) ❑ Séparés, divorcé ou veuf 

❑ Enfants à charge (précisez l'âge de chaque enfant sauf vous-même) :  

Situation sociale 

1/ Conditions de logement : 

❑ Autonome ❑ Chez les parents ❑ En foyer 

❑ Autres  

2/ Ressources : (précisez vos propres conditions de ressources et celles du foyer ainsi leurs montants) 

❑ Salaire mensuel :  

❑ Allocations chômage (ARE) :  



❑ Prestations familiales CAF (APL, Paje, RSA...) : 

❑ Autres (AAH...) 

3/ Situation scolaire et professionnelle : 

❑ Lycéen : ❑ Etudiant :  

➢ Si vous n'êtes pas scolarisé, veuillez indiquer votre niveau d'études :  

❑ Salarié depuis le :  Type d'emploi :  

❑ Demandeur d'emploi depuis (date d'inscription pôle emploi, Mission Locale...) :  

Type d'emploi :  

❑ Apprentissage depuis le :  

Domaine d'apprentissage :  

❑ Formation professionnelle depuis le :  

Domaine de ta formation :  

❑ Sans emploi depuis (mais non inscrit demandeur d'emploi) :  

Motif de la demande 

Il s'agit de nous expliquer en quelques lignes votre motivation et les raisons pour lesquelles vous avez besoin d'obtenir le permis de 
conduire (expliquez pourquoi l'absence de permis de conduire vous pose un problème dans votre vie personnelle ou professionnelle...) 

Veuillez préciser si la « bourse au permis de conduire » vous a été conseillée par un organisme en particulier. Indiquez le nom de 
votre (ou vos) conseiller(s) : 

❑ Mission Locale : 

❑ Centre social :  

❑ Centre Communal d'Action Sociale :  

❑ Autres :  



Projet de Contrepartie 
(votre bénévolat auprès d'une association ou d'une structure à vocation sociale ou humanitaire) 

Il s'agit de nous expliquer votre envie de projet (auprès de quelle structure, pour quelles missions...) et vos motivations (pourquoi 

cette structure...). 

Si vous êtes retenu(e) au titre de la bourse au permis de conduire, la structure au sein de laquelle vous souhaitez effectuer votre 

bénévolat est-elle prête à vous accueillir ? (Attention, sans cet accord de principe de la structure d'accueil, votre dossier n'est pas complet) 
❑ OUI ❑ NON 

Informations complémentaires  (que vous souhaitez donner) 

Signature du demandeur * 

Données personnelles 
La communauté d'agglomération de Saintes agit en tant que Responsable de Traitement dans le cadre de la bourse au permis citoyen, la base légale étant 
l'intérêt légitime. Les données sont traitées par les services de la CDA ainsi que par la Mission Locale. Elles sont conservées un an après l'obtention du permis 
puis anonymisées pour des besoins statistiques. Vous avez la possibilité d'accéder à vos données pour en demander leur modification ou leur rectification en 
contactant la Délégué à la Protection des Données : dpo®agglo-saintes.fr  

* Le signataire certifie exactes les informations contenues dans le dossier de candidature. 
* Le signataire déclare avoir pris connaissance de l'ensemble des obligations liées à la candidature pour obtenir une bourse au 
permis de conduire automobile. 



Documents à joindre obligatoirement 

❑ Avis d'imposition ou de non-imposition du foyer (dernière année) 

❑ Justificatifs des ressources du foyer dont : 

Attestation prestations CAF 
.> Relevé de situation pôle emploi 
.> 2 derniers bulletins de salaire 

❑ Copie de la carte d'identité 

❑ 1 photo récente 

❑ Dernière quittance de loyer ou certificat d'hébergement 

❑ Contrat de travail ou carte de demandeur d'emploi (si vous êtes concerné) 

❑ Attestation sur l'honneur (ci-jointe) 

❑ Certificat de scolarité (si vous êtes concerné) 

❑ Devis d'une auto-école partenaire (si vous êtes recu(e) à la bourse au permis, c'est auprès de cette auto-
école que vous suivrez votre formation) 

❑ Fiche de bénévolat 

 

Remise du dossier : 

Communauté d'Agglomération de Saintes 

Service CISPD 

12 boulevard Guillet Maillet 

17100 SAINTES 



CC)M1111NAIll F  D'AGGLOMÉRATION 

BOURSE AU PERMIS CITOYEN 

FICHE BENEVOLAT 

Dans le cadre de l'opération permis citoyen, vous avez décidé d'accueillir un(e) jeune afin qu'il ou elle 
réalise son activité bénévole au sein de votre structure. Nous vous remercions de bien vouloir remplir cette 
fiche « objectif mission » (partie à joindre au dossier de candidature) et « bilan mission» (partie à remettre 
après la mission afin de partager cette expérience). 

A remettre avec votre dossier de candidature à la Mission Locale de la Saintonge 
Bureau Information Jeunesse - 15 rue Saint Eutrope - 17103 SAINTES —Tel 05.46.97.49.50 

Le ou la bénévole 

Nom et prénom :  

Adresse :  

Tel :  Courriel :  

L'association 

Nom :  

Adresse :  

Tel :  Courriel :  

Nom et fonction de la personne responsable de l'encadrement :  

1. OBJECTIFS de la MISSION BÉNÉVOLE 

Bénévolat 

Date de début :  

Date de fin :  

Nombre d'heures envisagées (entre 40h et 50h) et fréquence (par jour ou par semaine) :  

Description des activités bénévoles prévues :  

Fait à  le 

Le Bénévole Le Responsable de l'association 



Avis du lauréat(e)  (sur son expérience bénévole : intérêt, difficultés éventuelles...) 

Avis de la structure d'accueil  (sur le bénévolat effectué, assiduité, missions confiées...) 

Fait à .  le  

Le Bénévole Le Responsable de l'association 

2. BILAN de la MISSION BÉNÉVOLE 
Ce bilan est indispensable pour certifier que la personne a bien réalisé son bénévolat. Elle doit être remplie avec le 
ou la jeune en fin de mission et transmise à la Mission Locale — BIJ - 15, rue St Eutrope — 17103 Saintes. 



Données personnelles 
La communauté d'agglomération de Saintes agit en tant que Responsable de Traitement dans le cadre de la bourse au 
permis citoyen, la base légale étant l'intérêt légitime. Les données sont traitées par les services de la CDA ainsi que par la 
Mission Locale. Elles sont conservées un an après l'obtention du permis puis anonymisées pour des besoins statistiques. 
Vous avez la possibilité d'accéder à vos données pour en demander leur modification ou leur rectification en contactant la 
Délégué à la Protection des Données : dpo@agglo-saintes.fr 



(:( )MMUNAll F D'AGGLOMÉRATION 

OPERATION « BOURSE AU PERMIS CITOYEN » 

ATTESTATION SUR L'HONNEUR 

Mme / Melle / M.  

Adresse :  

Code Postal et Ville :  

Tel • 

Certifie de ne pas avoir sollicité d'autres aides ni d'autres subventions pour le passage du permis de 
conduire (Conseil Régional, Conseil Départemental...) et s'engage à déclarer toute aide 
complémentaire qu'il aura pu obtenir après la signature de cette attestation. 

Je reconnais être informé(e) que toute déclaration inexacte et mensongère ou le non respect des 
obligations figurant ci-dessus pourra entraîner le remboursement partiel ou total par moi-même 
de la bourse versée à l'auto-école par la Communauté d'Agglomération de Saintes. 

Fait à  

Le  

Signature du demandeur 

Données personnelles : 
La communauté d'agglomération de Saintes agit en tant que Responsable de Traitement dans le cadre de la bourse au permis 
citoyen, la base légale étant l'intérêt légitime. Les données sont traitées par les services de la CDA ainsi que par la Mission 
Locale. Elles sont conservées un an après l'obtention du permis puis anonymisées pour des besoins statistiques. Vous avez la 
possibilité d'accéder à vos données pour en demander leur modification ou leur rectification en contactant la Délégué à la 
Protection des Données : doo@agglo-saintes.fr 
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